Versuchspersonen-Paar 10


"gut, das Loch davor befestigst du mit <-> einer gelben <-> eckigen Schraube"


Instrukteur (I) m; Konstrukteur (K) m


Bedingung: Sicht blockiert, Vorlage Modell


Gesamtdauer 12: 15


Konstruktionsresultat I:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=07 Ed=05 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=04 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.1Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.2Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VQ


Konstruktionsresultat K:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=07 Ed=05 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=04 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.2Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.1Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VQ


Befestigt Hc mit He unter Hd und Hb mit Ha quer hinter Hc.


10I001	also Torsten, ich erkläre jetzt, was wir <-> zusammenbauen sollen. du hast ja mehrere Teile da vor dir, ne?


10K001	mhm.


10I002	als Endergebnis äh <-> soll das ein Flugzeug <-> ergeben.


10K002	mhm <noise: klappern>


10I003	so, ich fange jetzt an mit der <-> Beschreibung halt, ne. <hum: atmen>


10K003	ja. <par> dann fang(e) mal an </par: 1>


10I004	<par> als erstes mal </par: 1> <sil: 1> nimmst du äh <sil: 2> da ein, einen Holzklotz, (ei)n Holzstäbchen mit fünf <sil: 1> <noise> Löchern drin <sil: 2> ja </noise: klappern>


10K004	ja.


10I005	und dann so (ei)n vier <--> eckiges äh Bauteil <-> (ei)n rotes Bauteil <noise> <sil: 1> mit mehreren Löchern halt drinne <--> </noise: klappern> <par> und eine rote Schraube </par: 2>


10K005	<par> diese <quest: Würfel> </par: 2> <--> und eine rote Schraube?


10I006	so, das mittlere Loch dieser fünf_<->_löchrigen <-> äh Stäbchens <-> legst du dann auf dieses vier <--> eckige rote.


10K006	mhm.


10I007	und befestigst das mit einer Schraube.


10K007	runde <-> rote <-> oder?


10I008	eine runde rote, ja <sil: 4>


10K008	geschafft.


10I009	hast du zusammen?


10K009	ja.


10I010	gut, dann nimmst du ein <-> Stäbchen mit drei Löchern.


10K010	n/, ja.


10I011	auf dem letzten <sil: 2> Loch legst du dann dieses Vierkant_<-->_holz drauf <-> und befestigst das mit einer eckigen Schraube <-> von unten {<sil: 2>}<noise: klappern>


10K011	{von unten}<noise: klappern> ?


10I012	von unten.


10K012	aha <sil: 3> also das Dreier in der Mitte <-> auch wieder? welche Farbe <--> der Schraube?


10I013	rot <-> rot, eckig.


10K013	mhm <sil: 3> in der Mitte? <sil: 2>


10I014	nicht in der Mitte, am letzten Loch <-> an einem der <noise: klappern> letzten Löcher. es sind dreie, kannst dir da eins aussuchen.


10K014	aha.


10I015	zweier, letzte.


10K015	Richtung von der Schraube weg? <sil: 3>


10I016	hast du es draufgesetzt, <-> weil das soll dann denn sozusagen den Schwanz ergeben {<sil: 2>}<hum: lachen>


10K016	aha <sil: 2>


10I017	das Leitwerk, ne <-> hinten.


10K017	<noise> das Leitwerk hinten? </noise: klappern>


10I018	{ja}<noise: klappern> <sil: 2>


10K018	so, in welche Richtung sch/ <--> sind die anderen beiden Löcher? <-> über die <--> rote Schraube?


10I019	nach vorne weg, also sozusagen, mußt dir das viel/ Leitwerk ja so vorstellen <sil: 2> die beiden Löcher zeigen nach vorne und <-> die beiden Stäbchen stehen <sil: 1> äh orthogonal auf <-> zueinander <sil: 2> <attrib> ist das <quest: ?> richtig </attrib: leise> <sil: 4>


10K019	orthogonal zueinander, ja. <sil: 2>


10I020	so <sil: 1> diesen Schwanz nimmst du jetzt und legst ihn erstmal an die Seite sozusagen <-> und nimmst dann einen <sil: 1> das nächste Stäbchen mit <sil: 1> mit fünf Löchern <sil: 2>


10K020	ja. <sil: 2>


10I021	dann nimmst du dein Schwänzchen wieder <sil: 1>


10K021	ja.


10I022	und <-> du hast ja noch an deinem Schwanz, an diesem drei_<-->_löchrigen <-> Stäbchen, da hast du ja <-> noch zwei Plätze frei.


10K022	ja, ja, die nach <par> oben </par: 3>


10I023	<par> so </par: 3> <--> ja <-> jetzt legst du da das äh <--> mit den fünf Löchern, legst du auf die letzten beiden Löcher, so daß das dreilöchrige <-> Stäbchen unten liegt <sil: 3>


10K023	unten liegt? <sil: 1>


10I024	unten liegt, ja <--> und das Leitwerk nach oben <--> gerichtet ist <sil: 4>


10K024	äh <--> <hum: ?> <--> okay das von dem Dreien <--> ist das Leitwerk unten <-> liegt quer <sil: 2> mhm.


10I025	und jetzt befestigst du halt dieses <-> die letztens also in den letzten zwei Löchern <sil: 2> nimmst du einmal das <--> Loch nach dem roten Kästchen, sozusagen das Erste <--> oder das Mittlere auf, auf dem <--> äh dreilöchrigen <--> äh Stäbchen. nimmst du eine gelbe Schraube mit einem <--> einer Einkerbung <sil: 1>


10K025	<par> also eine runde? </par: 4>


10I026	<par> befestigst das </par: 4> unten mit einem orangenen <--> äh


10K026	Flügelschraube.


10I027	Flügelschraube, genau. {<sil: 11>}<noise: rascheln>


10K027	{erledigt <sil: 6>}<noise: rascheln> und dann?


10I028	gut, das Loch davor befestigst du mit <-> einer gelben, <-> eckigen Schraube,


10K028	ja.


10I029	wo drauf steht Baufix.


10K029	mhm, von Lorenz.


10I030	genau <-> und machst das unten auch wieder <--> mit einer orangenen <--> Mutter zu.


10K030	<attrib> Flügelschraube. ja </attrib: leise> erledigt.


10I031	gut, jetzt müßte es folgendermaßen aussehen bei dir. <sil: 1> so <sil: 3> von unten her gesehen <-> hast du jetzt an den <--> drei_<->_löchrigen <sil: 1> Stäbchen eine <-> eckige, rote Schraube und zwei orangene <sil: 1> Flügelschrauben.


10K031	ja.


10I032	daß <quest: da> nach oben, dieses nach unten liegst, <sil: 1> müßtest du dann jetzt <-> sozusagen <sil: 1> das, das rote <--> Kästchen haben.


10K032	ja.


10I033	davor dann zwei gelbe Schrauben {<sil: 3>}<noise: klappern> ja, stimmt das? korrekt?


10K033	d/ ähm ich habe da vorher noch die rote <--> die rote, äh eckige Schraube {<sil: 2>}<noise: klappern> damit ist er ja befestigt an dem Block.


10I034	genau <sil: 3>


10K034	ja, <--> und dann?


10I035	gut <--> jetzt nimmst du <--> ein weiteres dreieckiges Stäbche/ ähm <attrib> dreieckiges </attrib: leise> <hum: lachen> dreilöchrigen <-> *cheriges Stäbchen.


10K035	ja, habe ich.


10I036	und legst das auf der anderen Seite des fünf_<->_löchrigen Stäbchens an <sil: 2> so daß die <sil: 1>


10K036	am Ende? <-> in der Mitte? das <par> mittlere Loch nehmen? </par: 5>


10I037	<par> daß zwei Löcher </par: 5> überlappen.


10K037	daß zwei Löcher überlappen.


10I038	am anderen Ende, ja.


10K038	aha <-> das heißt eins bei den Dreiern und eins in der Mitte von dem Fünfer ist frei? <sil: 1>


10I039	{genau}<noise: rascheln> <sil: 1>


10K039	ja, unten oder <par> oben? </par: 6>


10I040	<par> eins von den Dreiern </par: 6> <-> nein, die <sil: 1> ja vorne, vorne müßte praktisch ein Kästchen {überstehen}<spk: K, ja> genau. in der Mitte ist eins frei.


10K040	ein Loch ist frei {und}<spk: I, gut> von dem Fünfer ist in der Mitte eins frei


10I041	über <--> auf das ähm <sil: 3> erste Kästchen, was überlappt <sil: 1>


10K041	<noise: klappern> mhm.


10I042	{nach, nach dem}<noise: klappern> also sozusagen nach dem freien Loch auf der {Fünfer}<spk: K, mhm a/> auf dem Fünferstäbchen.


10K042	auf dem <par> Vierer, ja </par: 7>


10I043	<par> da legst </par: 7> du jetzt eins dieser ganz langen <sil: 1> äh Stäbchen. <sil: 1>


10K043	mhm <--> wie? <sil: 1>


10I044	und zwar äh senkrecht <--> zueinander.


10K044	ja, okay, in der Mitte? <--> die Mittlere? <--> <par> <quest: ?> </par: 8>


10I045	<par> das soll </par: 8> sozusagen der ei/ erste Teil des Flügels werden, ne. <sil: 1>


10K045	mhm <--> ja.


10I046	und befestigst das mit einer orangenen Schraube, die eine Einkerbung <-> einer runden, orangenen Schraube, die eine Einkerbung hat <-> befestigst du das von unten mit einer orangenen Flügelschraube.


10K046	ja <-> also das <sil: 1> ist aber so <sil: 1> richtig, also erst kommt die Fünfer, dann kommt die Dreier und dann kommt die querliegende <-> Siebener? {<sil: 3>}<noise: klappern>


10I047	{von oben}<noise: klappern> ?


10K047	<noise> wenn {du}<spk: I, also> von oben draufguckst </noise: klappern>


10I048	<noise> wenn du von oben draufguckst, kommt erst <-> das lange Stäbchen <-> {dann}<spk: K, de/> die Fünfer und unten ist das <--> Dreier </noise: klappern>


10K048	<noise> unten ist Dreier </noise: klappern> ?


10I049	<noise> unten ist das Dreier, ja. <sil: 5> </noise: klappern>


10K049	<noise> ja <sil: 2> und dann? <sil: 5> was kommt dann? </noise: klappern>


10I050	<noise> so, dann gehen wir zum nächsten Loch <-> über <-> was da nach vorne weg ist. </noise: rascheln>


10K050	{mhm}<noise: rascheln>


10I051	dort legst du jetzt auch wieder oben drauf auf das Fünfer {<--> äh sch/}<noise: klappern> <-> Stäbchen den zweiten Flügel <-> sozusagen, also das s/ <-> zweite g/ <-> ganz lange Stäbchen.


10K051	ja. <sil: 2>


10I052	befestigst das dann von oben <sil: 1> mit einem eckigen, <-> orangenen Schraube.


10K052	{ja}<noise: klappern>


10I053	und benutzt unten als Mutter <-> den grünen Klotz.


10K053	<noise> den grünen Klotz <sil: 3>}<noise: ?> ja. <sil: 5> </noise: rascheln> ist erledigt. {<sil: 2>}<noise: klappern>


10I054	gut, dann ist ja jetzt vorne noch, <quest: ?> von dem Dreier_<sil: 1>_stäbchen dann das freie <--> Loch übrig.


10K054	ja.


10I055	das befestig/, tust du oben <hum: räuspern> rein eine rote, eckige Schraube.


10K055	die ganz kleine?


10I056	<hum: räuspern> eine ganz kleine und befestigst das unten mit einem blauen Klotz. <attrib> könnte jetzt natürlich (ei)n bißchen schwierig werden </attrib: leise> <sil: 2> ich glaube, das hätte man anders_<sil: 1>_rum machen sollen.


10K056	<noise> äh <sil: 3> ist erledigt <sil: 1> </noise: klappern>


10I057	{es geht}<noise: klappern>


10K057	<par> ja </par: 9>


10I058	<par> gut </par: 9> <sil: 3> so es fehlt ja praktisch noch <--> die <-> der <-> der Propeller <sil: 1> und <-> unten das Fahrwerk, ne?


10K058	richtig.


10I059	so als Propeller nimmst du jetzt <-> zwei Klötzchen <sil: 1> zwei Stäbe mit, mit äh {drei Löchern}<noise: klappern>


10K059	{ja}<noise: klappern>


10I060	und die äh noch übriggebliebene eckige, gelbe Schraube mit Baufix vorne drauf.


10K060	{ja}<noise: klappern> <sil: 2>


10I061	legst dann die {drei}<noise: klappern> <sil: 1> die die beiden mit den dreilöchrigen <-> Stäbchen <--> so zusammen <--> daß sie etwas überlappen, so praktisch wie so (ei)n Flügel, ne.


10K061	<par> <noise> nicht gekreuzt? </noise: klappern> </par: 10>


10I062	<par> eine Flügelschraube </par: 10> soll das ja ergeben <sil: 1> und dann steckst du dann vorne <sil: 2> die gelbe <-> eckige Schraube durch <sil: 2> befestigst das dann an dem blauen Klotz. <sil: 2>


10K062	also durch die <-> durch die mittlere Loch? <noise: klappern>


10I063	<noise> durch das mittlere Loch </noise: klappern>


10K063	bei <par> beiden? </par: 11>


10I064	<par> daß <quest: die> </par: 11> vorne wegschauen, mhm.


10K064	{mhm <sil: 7> ja}<noise: rascheln> <sil: 1>


10I065	gut? <sil: 2>


10K065	ja. <sil: 1>


10I066	so, dann legst du das Flugzeug nach unten auf(_de)n Kopf {<sil: 2>}<noise: klappern>


10K066	ja.


10I067	<hum: schniefen> dann bauen wir jetzt als nächstes erstmal die Räder zusammen. <--> du hast da ei/, <--> zwei <sil: 1> rote <-> Scheiben mit einem Loch i/ <-> in der Mitte.


10K067	ja.


10I068	das ist sozusagen die die Felge. <--> drauf ziehst du jetzt erstmal <par> die äh </par: 12>


10K068	<par> die Gummis, ja </par: 12> sind?


10I069	weißen Gummis drauf <sil: 2> das sind dann die <noise> Laufflächen. <sil: 1> </noise: klappern>


10K069	ja, ist erledigt.


10I070	so, in die Mitte der beiden <--> roten Scheiben <-> mit dem {Loch}<spk: K, ja> tust du dann das <--> durchsichtige oder <-> milchige äh <-> Kunststoffteil reinstecken.


10K070	ja, in welche Richtung kommen die <-> Einkerbungen?


10I071	mit äh <-> die <-> Einkerbung zeigt nach außen <-> also diese Wulst, ne, die {zeigt}<spk: K, ja ja> nach außen weg. <sil: 1> so und befestigst <--> tust du an dann in dieses <-> Plastikteil a/ <-> eine blaue Schraube <-> runde Schraube <-> mit n/, mit einer Einkerbung {rein}<noise: klappern> <sil: 3>


10K071	ja, und die andere? <sil: 1> sind ja zwei <-> Räder.


10I072	ja, dann <--> ist keine mehr da, mußt du eine {eckige nehmen}<noise: klappern>


10K072	{richtig}<noise: klappern>


10I073	<noise> eine, eine blaue eckige </noise: klappern> <sil: 3> gut, als nächstes nimmst du dann die <noise: klappern>


10K073	<par> <noise> violette </noise: klappern> </par: 13>


10I074	<par> <noise> lila </noise: klappern> </par: 13> <noise> ja violetten <-> äh <-> Scheiben </noise: klappern>


10K074	ja.


10I075	und steckst die auf die andere Seite des Rades.


10K075	richtig. <sil: 2>


10I076	und dann nimmst du <noise> den <sil: 1> gelben Klotz <sil: 3> und befestigst dann die beiden Räder </noise: klappern>


10K076	{gegenüberliegend}<noise: klappern>


10I077	<noise> gegenüberliegend, ist ja logisch <sil: 11> </noise: klappern>


10K077	{rollen}<noise: klappern>


10I078	so, jetzt mußt du praktisch eine Achse haben, ne. <--> eine Achse mit


10K078	ja, habe ich.


10I079	einem festen <-> Mittelstück. <hum: atmen> nimmst dann die <-> grüne, eckige, <--> lange Schraube <sil: 2> {und}<spk: K, ja> drehst die dann erstmal durch den gelben Block in de/, <-> der Mitte durch.


10K079	da, wo die <--> {<quest: kleine>}<spk: I, also> Einkerbungen sind?


10I080	genau.


10K080	ja, und dann am grünen oder am blauen? <noise: klappern>


10I081	und dann <noise> am grünen <sil: 1> befestigen <sil: 3> am grünen Klotz <sil: 8> </noise: klappern>


10K081	ja.


10I082	und jetzt mußt du das gleiche <--> Flugzeug haben wie ich <--> <par> denk(e) ich mal. </par: 14>


10K082	<par> da bin ich mir </par: 14> nicht sicher.
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